
Modelové příklady k maturitní zkoušce z matematiky

Kuželosečky

1) Určete vzájemnou polohu přímky    p: x=8+4t
y=5t ; Rt

a křivky 25x2 16y2=400. Nakreslete v Oxy.

2) Napište obecnou rovnici kružnice,která prochází body Q[2;5], R[8;1], leží-li 
její střed na ose x.

3) Zobrazte křivku ve zvolené kartézské soustavě souřadnic:
2x2+2y2+10x6y33=0

4) Určete rovnici elipsy se středem S[3;2], která se dotýká os souřadnic jsou-li 
její osy rovnoběžné s osami x,y. Určete délku tětivy, kterou na přímce ↔OS 
elipsa vytíná. Načrtněte v Oxy.

5) Určete vzájemnou polohu křivky x2+4y210x48y+165=0 a přímky y= x. 
znázorněte v Oxy.

6) Zobrazte křivku ve zvolené kartézské soustavě souřadnic: x2+8x+5y+26=0

7) Napište rovnici elipsy v základní poloze (S v počátku soustavy souřadnic), 
která prochází body  2;3 M ,  1;32N .

8) Určete střed elipsy, poloosy, ohniska, vrcholy a rovnice vrcholových tečen 
elipsy: 4x2 + 9y2  8x  36y + 4 = 0

9) Určete průsečíky přímky p:   x  6y + 4 = 0   s elipsou  x2 + 12y2 - 16 = 0   a 
napište rovnice tečen v těchto bodech k dané elipse.

10) Určete poloosy, excentricitu, souřadnice středu, ohnisek, vrcholů, napište 
rovnice asymptot a vrcholových tečen hyperboly:  4x2 - y2 = 16

11) Napište rovnici hyperboly se středem v S0; 0, která má hlavní poloosu 
na ose x, a = 3 a prochází bodem M5; 2. Určete rovnice asymptot.

12) Napište rovnici paraboly, která má ohnisko F5; 0 a řídící přímku
a)   x = 0 b)   y = 2


